ГКОУ школа-интернат №28 п. Суворов-Черкесский 

город-курорт Анапа Краснодарский край 

Тема: «Осенний лес»
Занятие по  изобразительному искусству
в коррекционной школе для детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)
для 9 класса
Учитель: Жгилева Ирина Александрровна
Цель урока: формировать чувство прекрасного, как изобразительно-выразительного средства.

Задачи урока:
1. Совершенствовать навык работы с гуашью, продолжая работать в технике ППР.

2. Учить смешивать краски, выделять перспективу. Обогащать речь учащихся.

3. Развивать воображение, творчество, вызывая у учащихся интерес к живописи в процессе изображения осенней природы. Прививать любовь к природе, развивать чувство прекрасного. Воспитывать умение радоваться успехам других и своим. Формировать уверенность в своих силах.
Оборудование:
Проектор, доска, фото природы осенью.
Материалы для урока: лист А5, гуашевые краски, кисти синтетика с широким ворсом, кисти белка №3,2, стаканчик с водой, салфетки.

Предварительная работа: наблюдение за деревьями осенью. Разучивание стихов об осени, рассматривание иллюстраций.

Ход урока:
I. Организационный момент.
Учитель:

Все расселись по местам,

Никому не тесно.

По секрету вам скажу:

«Будет интересно!»

II. Сообщение темы и цели урока.
1. Актуализация опорных знаний.

Учитель: Наступила осень: дожди стали идти чаще, ночью бывают заморозки, перелетные птицы покидают наши края. Листья на деревьях стали менять свой цвет и опадать, и лес радует нас разноцветным нарядом. 
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III. Теоретическая часть.
Сейчас мы с вами погрузимся в процесс создания шедевра в технике ППР, каждый из вас превратиться в художника и создаст свое осеннее полотно. Для этого нам понадобится  - лис бумаги, гуашевые краски, кисти, пальцы рук, салфетки и немного воды. Приступим. 

2.Физкультминутка.
Руки вверх скорей подняли, 

Ими вместе помахали, 
Покрутили и встряхнули.

Вы немного отдохнули?

V. Практическая работа.
На лист бумаги нанесите белую гуашь. Поставьте точки синей, фиолетовой, зеленой охристовой и  др. красками.  Кистью распределить краску по листу.

Намечаем середину.  Набираем  тонкой кистью черно коричневой краски и рисуем стволы и ветви деревьев, кустов.  Затем одеваем их в яркий наряд, желтый зелёный, красный, оранжевый…. . Рисуем  пирс и рядом лодку с рыбаком. Дополним пейзаж клином журавлей. 
3. Закрепление.

- какие цвета используем при рисовании осеннего пейзажа?

- как располагаем лист бумаги? Почему?

- в какой технике мы рисовали?
VI. Итог урока.
Молодцы ребята, вы отлично справились с работой. Кажется, будто сама Осень побывала у нас в гостях и оставила свой след. Похлопаем себе, мы молодцы!!!!
